
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 598
van BJÖRN RZOSKA
datum: 29 januari 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Examencentra rijbewijs  -  Capaciteit

Sinds de zomer 2017 is de hernieuwde rijopleiding van kracht. Voor de zomer was er dan 
ook een stormloop om alsnog het ‘gemakkelijkere’ examen af te leggen. Dat leidde tot 
een overbevraging van de examencentra en lange wachttijden om een praktisch 
(her)examen te kunnen afleggen. Sommigen zagen hun voorlopig rijbewijs verlopen 
alvorens ze hun examen konden afleggen.

Naar aanleiding daarvan vroeg ik in mei 2017 de capaciteit op van de verschillende 
examencentra (schriftelijke vraag nr. 1298 van 19 mei 2017). In het antwoord van de 
minister staat te lezen dat er in de grote drukte extra capaciteit werd gecreëerd door 
zowel de huidige examinatoren maximaal in te zetten, polyvalente medewerkers uit de 
keuringscentra in te schakelen en nieuwe examinatoren aan te werven en op te leiden.

1. Kan de minister een overzicht geven van de huidige wachttijd om het praktische 
examen af te leggen voor elk examencentrum?

2. Kan de minister de eerste twee vragen uit mijn vorige schriftelijke vraag aanvullen 
voor de rest van 2017, namelijk: kan de minister een overzicht geven van het aantal 
theoretische en praktische examens in de verschillende examencentra? Graag een 
overzicht per examencentrum, per maand voor 2017. 

3. Hoe schat de minister de huidige stand van zaken in?

a) Zijn de wachttijden opnieuw aanvaardbaar? Zo neen, welke bijkomende 
maatregelen zal de minister nemen?

b) Hoelang heeft de periode van ‘grote drukte’ geduurd waarin examinatoren 
slechts minimaal verlof konden opnemen en overuren dienden te draaien om aan 
de vraag te voldoen?

c) Hoeveel extra examinatoren zijn er aangeworven en opgeleid? Graag een 
overzicht van het aantal nieuwe examinatoren die omwille van de toestroom 
werden aangeworven, per onderneming met daarbij vermeld of deze nieuwe 
krachten voor onbepaalde dan wel voor bepaalde duur werden aangenomen.

d) Op welke manier worden deze extra examinatoren ingeschakeld als de vraag 
naar praktische examens weer genormaliseerd is?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 598 van 29 januari 2018
van BJÖRN RZOSKA

1. De wachttijd voor de praktijkexamens categorie B ligt tussen de 3 en 12 
kalenderdagen, afhankelijk van het examencentrum.

2. Als bijlage vindt u voor 2017 het totaal aantal theorie- en praktijkexamen categorie 
B, per maand en per examencentrum.

3.

a) De huidige wachttijden zijn aanvaardbaar.

b) De druk op de wachttijden is sterk beginnen toe te nemen vanaf het tweede 
semester van 2016 en heeft aangehouden tot ongeveer oktober 2017. 
In deze periode werd de planning geoptimaliseerd door het inschakelen van 
polyvalente medewerkers, het beperken van verlof en het presteren van 
bijkomende overuren.

c) Er werden in totaal 16 examinatoren en 2 administratieve bediendes extra 
aangeworven en opgeleid, het merendeel voor onbepaalde duur.

d) Polyvalente medewerkers en bedienden worden ingeschakeld in een 
keuringsstation of op de dienst administratie. De extra verlofsaldi kunnen worden 
opgenomen.

BIJLAGEN

Overzicht theorie- en praktijkexamens


